Информация о повышении заработной платы педагогических работников образовательных учреждений Московской области в 2011, 2012 годах

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования Московской области средняя заработная плата учителей доведена до уровня средней заработной платы по экономике региона в сумме 27139 рублей, несмотря на то, что согласно принятым обязательствам средняя заработная плата учителей не должна быть ниже, чем средняя заработная плата в экономике Московской области в первом квартале 2011 года (25969 рублей).

Задача, поставленная Правительством Российской Федерации перед субъектами Российской Федерации для реализации до 2013 года, в Московской области выполнена в текущем году.

В ходе рабочей встречи 20 сентября 2011 года Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина и Министра образования и науки Российской Федерации А.А. Фурсенко по вопросам модернизации системы общего образования, а также результатов предпринимаемых регионами мер по повышению заработной платы учителей было отмечено, что с сентября текущего года уже в 44 субъектах Российской Федерации, в том числе Московская область, средний уровень заработной платы учителей достигнет среднего значения заработной платы в целом по экономике соответствующих регионов.

Согласно Плану социально-экономического развития Московской области на 2010-2012 годы уровень средней заработной платы по экономике Московской области на 2011 год составляет – 27138,9 рублей.

В Московской области ожидается уровень средней заработной платы учителя в общеобразовательных учреждениях с 01.09.2011 годав сумме 27 230 рублей.
В целях выполнения вышеуказанного поручения с 1 сентября текущего года планируется доведение средней заработной платыучителей до уровня средней заработной платы в экономике в сумме 27 139 рублей (рост на 15,5 процентов) принято постановление Правительства Московской области от 09.09.2011 № 939/25 «О внесении изменений в постановление Правительства Московской области от 09.06.2011 № 533/21 «Об оплате труда работников государственных образовательных учреждений Московской области», в соответствии с которым ставки заработной платы учителей повышены с 01.09.2011 года на 15,5 процентов.
Повышение ставок заработной платы (должностных окладов) работников образовательных учреждений в Московской области предусмотрено:

с 1 сентября 2011 года:
 - на 15,5 процента учителям, социальным педагогам, педагогам – психологам, воспитателям групп продленного дня муниципальных общеобразовательных учреждений, а также преподавателям учреждений начального и среднего профессионального образования.

- на 10 процентов директорам муниципальных общеобразовательных учреждений, и их заместителям, а также руководителям учреждений начального и среднего профессионального образования и их заместителям;

- на 50 процентов медицинским работникам, состоящим в штате муниципальных общеобразовательных учреждений.

с 1 октября 2011 года:
на 6,5 процентов всем остальным категориям работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.

Доведение средней заработной платы учителя до уровня средней заработной платы по экономике Московской области осуществлено путем повышения размера базовой части заработной платы:

При этом структура заработной платы учителя сохранена:

базовая часть – 21 812 рубль, или 80 процентов;
выплаты компенсационного характера – 2 977 рублей, или 11 процентов;
выплаты стимулирующего характера – 2 441 рубль, или 9 процентов.
Таким образом, гарантированная часть средней заработной платы учителей составит 24 789 рублей.
 

При условии сохранения в 2012 году уровня средней заработной платы учителя на уровне средней заработной платы в экономике в сумме 29 858 рублей планируется очередное повышение:
с 1 января 2012 года на 10 процентов;

с 1 сентября 2012 года на 6 процентов.

Учитывая вышеизложенное, за период с 01.09.2011 года по 01.09.2012 года ставки заработной платы учителей повысятся в среднемна 31,5 процент.
Кроме того, с 01.09.2011 года увеличилось количество учебных часов по федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования с 20 часов в неделю до 10 часов в неделю в каждом классе параллели первых классов, или на 50 процентов.
Также у учителей начальных классов норма часов педагогической работы за ставку заработной платы с 01.09.2011 года снижена с 20 часов в неделю до 18 часов в неделю, или на 10 процентов.
В связи с принятием трехстороннего Соглашения от 03.02.20011 № 1 «О минимальной заработной плате» с 01.10.2011 годаминимальный размер оплаты труда работников в Московской области повышен с 7229 рублей до 7690 рублей согласно постановлению Правительства Московской области от 05.09.2011 № 952/34.

Учитывая вышеизложенное, фактическое повышение средней заработной платы учителей в общеобразовательных учреждениях за период с 01.09.2011 года по 01.09.2012 года ожидается 36-37 процентов.
Обязательства Московской области по повышению средней заработной платы учителей отражены в Соглашении между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Московской области «О предоставлении в 2011 году субсидии из федерального бюджета бюджету Московской области на модернизацию региональной системы общего образования», утвержденном постановлением Правительства Московской области от 05.07.2011 № 643/26, и выполняются в полном объеме.
