 Муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 7, 8 видов №2 городского округа Электрогорск Московской области 

МОДЕЛЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

МОУ СКОШ 7,8 видов   №2 

Электрогорск, 2012

Наименование учреждения: Муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 7, 8 видов №2 городского округа Электрогорск.

Директор:  Соколова Наталья Павловна - Почётный работник общего образования Российской Федерации; 8-49643- 3 -20- 71; e-mail: school-2-Elg@yandex.ru.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе: Мясова Наталья Вениаминовна;  8-49643- 3 -20- 71; e-mail: school-2-Elg@yandex.ru.

         Нормативно-правовое обеспечение: Концепция воспитательной работы разработана в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании", Международной конвенцией о правах и основных свободах человека, Федеральной программой развития образования в России и другими документами, регламентирующими образовательную и внеучебную деятельность.

Наши дети – это наша старость,

Правильное воспитание – эта наша счастливая старость,

Плохое воспитание – это наше 

будущее горе, это наши слезы, 

это наша вина перед другими людьми,

 перед всей страной.

                                  А.С.Макаренко

Цель  воспитательной работы: создание воспитательной среды, обеспечивающей  творческое, нравственное, физическое развитие и социальную адаптацию детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Миссия школы:

Школа – это дом, в котором каждый ребенок открывает свои способности, таланты, обретает друзей. Это мастерская культуры умственной, коммуникативной, эмоциональной и этической деятельности, это заведение, готовящее к жизни среди людей.

       В основе организации учебно-воспитательного процесса в нашей школе положена идея целостности. Воспитание, обучение и развитие учащихся осуществляется в единой педагогической личностно ориентированной системе. Наша воспитательная система опирается на общечеловеческие ценности: Отечество, семья, труд, знания и культура.   

   Задачи воспитательной работы:

а) Содействие формированию сознательного отношения ребёнка с ОВЗ к собственному  здоровью как естественной основе умственного, физического, трудового и нравственного развития.

 в) Содействие учащимся в освоении ценностей общества, в котором они живут, и способов самоопределения в них.

 г) Предоставление личности  возможность выбора индивидуальной траектории развития и способов самореализации.

д) Организация воспитательного пространства через детские объединения, где учащиеся развивают свои способности и склонности.

Основные принципы организации воспитательного процесса 

МОУ СКОШ №2:

-принцип природосообразности и культуросообразности;

-принцип поступательного последовательного развития

 «от  простого к сложному»;

- принцип сочетания уважения и требовательности к ребенку (по А. Макаренко);

            - принцип деятельностного подхода «школа учебы и труда»;

      - принцип совместной деятельности и «со-бытия» (по В. Слободчикову)

Направления воспитательной работы.

1. Внеклассная  работа по рамках художественно – эстетического цикла (работа школьного театра «Успех», кружков  изобразительного, декоративно – прикладного творчества)

2. Внеклассная и внешкольная спортивная работа (спортивные секции, смотры, соревнования, участие  в специальной областной олимпиаде для детей с ОВЗ).

3. Внеклассная работа по патриотическому, правовому, трудовому воспитанию (участие в акциях «Наши бабушки и дедушки», «Солнце светит всем», городских ярмарках труда, проектная деятельность по производственному воспитанию).

4. Создание добрых школьных традиций (праздничные постановки театра «Успех» для жителей микрорайона, школьные радиопередачи « Театр у микрофона», «Школьная жизнь за неделю», «Психологическая пауза», «Логопедическая минутка», ежедневные минутки здоровья в классах, детей посещение бассейна г. Павловский Посад).

Структура воспитательной системы МОУ СКОШ №2.

Объектом воспитания является ребенок с ОВЗ. Общая численность детского коллектива составляет 82  человека. Среди них 12 имеют статус ребенок-инвалид, 6 человек относятся к так называемой «Группе риска»,  15 человек — дети-мигранты. Организационная структура школы представлена традиционными классами (11классов). 

Субъект воспитания в нашей школе - педагогический коллектив.  В нашей школе сложился профессионально компетентный и работоспособный педагогический коллектив – 20 учителей, 1 воспитатель, 3 специалиста. Следует особо отметить, что, работая в школе с детьми, педагоги постоянно взаимодействуют с другими учреждениями, которые помогают школе реализовать цели и задачи воспитания подрастающего поколения. Это Комитет по образованию, городская администрация, городское  управление социальной защиты населения, ОДН, КДН и ЗП,  городское телевидение, МОУ города, Молодежный центр,  Электрогорское городское отделение общества инвалидов и др.

Управление воспитательной системой. 

В форме самоуправления – управленческие решения принимаются коллективно (на собраниях) и коллективно на педагогических советах, попечительском совете, родительских собраниях.

В форме административного управления – если дело требует быстрого решения, то директор принимает его единолично, на заседании административного совета – коллегиально.

Сточки зрения масштаба решаемых задач и субъектов, осуществляющих непосредственное управление, в структуре управляющей системы выделяется 4 уровня управления:

1. Уровень стратегического управления – директор школы.

2. Уровень тактического управления – заместители директора школы.

3. Уровень оперативного педагогического и хозяйственного управления – руководители МО,   комитетов и других органов.

4. Уровень оперативного ученического совета – учителя, классные руководители, актив учащихся.

Воспитательный потенциал школы и окружающей его среды.

В школе 10 учебных кабинетов,  столовая, спортзал и спортплощадка, учебные производственные мастерские, музыкальный зал, библиотека, медицинский кабинет, компьютерный класс, игровая комната.

Педагоги объединены в МО начальных классов, учителей предметников, учителей трудового обучения, специалистов.

Расположение школы позволяет использовать в воспитательной работе с детьми возможности близлежащих предприятий: АОЗТ Электрогорскмебель, Хладокомбинат г. Ногинска, вермицех филиала РАМН «Электрогорский» (производство биогумуса);  профессиональных учебных заведений: ПУ — 34, с которыми установлены многолетние и прочные связи сотрудничества.

Результаты воспитательной деятельности школы. 

· создание эффективной воспитательной системы, основанной на высокой заинтересованности педагогического коллектива в деле  воспитания подрастающего поколения; 

· достижение доступного уровня воспитанности учащихся;

· коррекция асоциального поведения детей «группы риска»; 

· высокий процент удовлетворённости учащихся, родителей и педагогов 

жизнедеятельностью школы;

·  презентация школы на мероприятиях международного уровня;

· повышение престижа школы в социуме;

· выход школы на новый этап развития.

Критерии эффективности воспитательного процесса.

	            Критерии 
	                                                 Показатели

	I. Самоактуализированность личности учащегося
	1. Умение и стремление к познанию, проявлению и реализации своих способностей.

2. Выбор нравственных форм и способов самореализации и самоутверждения.

	II. Удовлетворенность учащихся, педагогов и родителей жизнедеятельностью в школе.
	1. Комфортность, защищенность личности учащегося, его отношение к основным сторонам жизнедеятельности в школе.

2.  Удовлетворенность педагогов содержанием, организацией и условиями трудовой деятельности, взаимоотношениями в школьном сообществе.

3. Удовлетворенность родителей результатами обучения и воспитания своего ребенка, его положением в школьном коллективе.

	III. Конкурентоспособность учебного заведения.
	1. Усвоение учащимися образовательной программы.

2. Трудоустройство выпускников.

3. Участие учащихся и педагогов в смотрах, конкурсах, соревнованиях.

4. Отток учащихся в другие учебные заведения.

5. Репутация образовательного учреждения.


