Публичный доклад

2012-2013 учебный год


Тип учреждения — казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. 


Вид учреждения - специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 7,8 видов №2 .


Правовая форма — муниципальное учреждение.


Статус -  специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 7, 8 видов №2. 


Лицензия А № 345495 на право осуществления образовательной деятельности по образовательным программам начального общего образования, основного общего образования действительна по 18 ноября 2014 года.

   Учреждение находится в черте города среди развитой городской инфраструктуры.

          Характеристика контингента обучающихся.

В 2011-2012 учебном году  в школе  по спискам и  заявлениям родителей числилось 69 обучающихся: 11 классов и 1 группа продленного дня. Среди них дети с задержкой психического развития – VII вид: 5 классов (29 учеников); имеющие легкую, умеренную и тяжелую степень умственной отсталости – VIII вид: 6классов (40 учеников). Кроме того, состояние здоровья многих учащихся осложнено другими заболеваниями (сложный дефект). Из 69 обучающихся – 11 человек - имеют статус инвалида, 7 человек – сироты и оставшиеся без попечения родителей. Отмечается постепенное увеличение поступления детей с диагнозами ранний детский аутизм, остаточные явления ДЦП, синдром Дауна. 9 учащихся находятся на надомном обучении.

        Приоритетыми направлениями программы развития учреждения являлись: интенсификация воспитательно- образовательного процесса и совершенствование материально-технической базы в целях повышения качества оказываемых услуг и создания коррекционно-развивающего пространства. 

    Директор ОУ — почетный работник  общего образования РФ Соколова Наталья Павловна, зам. директора по УВР — Мясова Наталья Вениаминовна, зам. директора по безопасности учреждения — Ширяева Елена Борисовна.

МОУ СКОШ №2 работает в режиме общественно-активной школы. Для этого функционировал Совет учреждения (с функциями управляющего совета), который является коллегиальным органом самоуправления.

Контактные даные: тел/факс 8 946 (43) 3-20-71

Адрес  школьного сайта:  http://skosh2.do.am

СКОШ №2 реализует образовательные программы специального (коррекционного) образования  VII, YIII видов  по следующим ступеням обучения:

· начальное общее  образование,  

· основное общее образование  

Учащиеся школы 7 вида изучают английский язык с 5 по 9 класс.

В учебном процессе используются следующие образовательные технологии: проектная деятельность, игровые технологии, технологии диференцированного обучения, интерактивные технологии, технологии саморозвития, здоровьесберегающие и другие.

 Основные направления воспитательной деятельности школы: духовно-нравственное; патриотическое; художественно-эстетическое; трудовое,  спортивно-оздоровительное.

    Виды внеклассной и внеурочной деятельности: организация экскурсий, еженедельное посещение бассейна группой учащихся; встречи с интересными людьми.

В школе функционирует спортивная секция по ОФП; для помощи детям с ОВЗ  работает психолого-педагогическая служба «Компас» в составе психолога,социального педагога и логопеда.

Школа работает в режиме пятидневной учебной недели, занятия проходят в две смены. Все учащиеся школы охвачены 100 % бесплатным питанием.

   Школа функционирует в типовом 2-этажном  здании и располагает следующими помещениями и оборудованием: спортивный и музыкальный залы, слесарная и швейная  мастерские, оборудованный кабинет социально-бытовой ориентировки, компьютерный класс, созданы условия для досуговой деятельности, ежегодно функционирует летний  оздоровительный лагерь (1 и 2 смена), проводится медицинская  диспансеризация учащихся.

  Для обеспечения безопасности учащихся и сотрудников здание школы оборудовано аппаратурой видео-наблюдения, радиооповещения и «тревожной кнопкой». Все кабинеты оборудованы противопожарной системой. Межкомнатные перегородки  в классах  гипсокартоновые  и установлены двери с доводчиками.

   Характеристика педагогических кадров: в школе работают 23 педагога. Из них высшее образование имеют 16 человек (69%), средне-специальное – 6 (26%). Высшая квалификационная категория присвоена 5 педагогам (21%), первая категория — 9 (39%). Стаж работы педагогического коллектива: до 5 лет – 5(19%), от 5 до 10 лет – 2(7,6%),от 10 до 20 лет – 4(15%), выше 20 лет – 17(65%).

Средняя наполняемость классов 7 человек.

   40% учащихся  к месту обучения сопровождаются родителями, 27% учащихся пользуются общественным транспортом и имеют проездные документы. 

В школе осуществляется трудовая подготовка по специальностям: слесарное дело и швейное дело. Все учащиеся 9-ых классов были допущены к экзамену по труду. По результатам государственной итоговой аттестации 67% учащихся показали хорошие  знания по предмету.  Выпускники школы продолжают дальнейшее обучение на базе ПУ №34 г. Электрогорска и ПУ №69 г. Павловского Посада.

Мониторинг внутришкольной оценки качества образования показал высокую результативность образовательного  процесса.

Из числа учащихся СКОШ №2 на учете в  учреждениях структуры профилактики (КДН и ЗП, ОДН) за отчетный период состояло 3 человека. Повторных правонарушений и случаев делинквентного  и криминального поведения зафиксировано не было.

   Динамика здоровья.

 Достижения коллектива и учащихся, проведение городских и областных семинаров в 2011-2012 учебном году.

· Участие в VI областном конкурсе художественной самодеятельности среди специальных (коррекционных) школ. Грамота за активное участие.

· Участие в III фестивале «Чернобыльская звезда». Учащиеся школы Мартынов А., Клепкова Е, Юлдашева А., Эгамов М. награждены дипломом лауреатов за творческую работу «Реквием по мечте». Педагоги  Панина Е.А, Поль Л.А., Рыскалина Т.Е. награждены дипломом за подготовку учащихся 

· Участие во всероссийском конкурсе «Святые заступники Руси». Учащиеся и педагоги получили грамоты в номинациях художественное и литературное творчество.

· Участие во всероссийском конкурсе детского рисунка «Скоро осень». Ученик 4 класса «б» Карташов Д. занял 2 место, ученик 4 «б» Морозов И. занял 3 место.

· Участие во всероссийском конкурсе рисунков «Куда спешат красные машины». Ученик 2 класса «б» Демин С. занял 2 место.

· Участие в специальной областной олимпиаде для детей с ограниченными возможностями здоровья. В соревнованиях по плаванию ученики 6 класса «б» Юлдашева А. заняла два первых места, Поваров А. – 2 место, ученица 7 класса «а» Поварова В. -3 место. В  командной эстафете школьная команда заняла 1 место.

· Участие в районных соревнованиях по мини-футболу. Школьная команда заняла 3 место.

· Занесение в реестр протеатров России школьного театра «Успех».

· Участие в городских педагогических чтениях (Панина Е.А., Ширяева Е.Б.). Выданы сертификаты.

· Участие в городских Рождественских чтениях (участие Паниной Е.А. в работе  круглого стола; проведение открытого мероприятия городского уровня (спектакль «Сказка для Насти»). (Рыскалина Т.Е., Поль Л.А. отмечены грамотами Комитета по образованию)

· Участие в городском семинаре специалистов служб сопровождения учреждений  «Мы разные, но мы вместе». Специалисты школьной службы сопровождения «Компас» показали мастер-класс «Мнемотехника, как эффективный прием обучения учащихся с ОВЗ». Выданы сертификаты. 

· Участие учителя математики Гуляевой Е.Н. в городском конкурсе «Самый классный классный». Вручена грамота.

· Участие в региональном практическом семинаре специалистов служб сопровождения в обеспечении и сохранении психологического здоровья детей на всех возрастных этапах в условиях модернизации образования.  Специалисты школьной службы сопровождения «Компас» показали мастер-класс «Нейрофизиологическое сопровождение учащихся с ОВЗ в условиях современной школы».

· Участие в 8 международной научной конференции «Специальное образование». Педагоги Панина Е.А., Поль Л.А, Рыскалина Т.Е.  участвовали в конференции со статьей «Здоровьесберегающие технологии в социально-педагогической реабилитации учащихся школы 8 вида».

· Участие в областных  педагогических чтениях (Соколова Н.П., Панина Е.А., Поль Л.А.,  Рыскалина Т.Е.)

· Получение коллективом школы благодарности от губернатора Московской области за многолетний,  плодотворный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и воспитанию учащихся и всвязи с 15-летием со дня основания учреждения.

Школа  тесно сотрудничает с Электрогорской организацией Общества инвалидов, городским предприятием Элемет, АОЗТ Электрогорск-мебель, которые оказывают учащимся спонсорскую помощь. 

  За отчетный период  в рамках реализации программы развития ОУ  можно отметить усовершенствование материально-технического обеспечения: создан и оборудован кабинет психолого-педагогического сопровождения обучения, приобретены портативные ПК, полностью отремонтирован и переоборудован пищеблок, помещения раздевалки и школьного коридора.

   В прошедшем году начата работа над проектом «Производственное воспитание учащихся школы 8 вида на основе применения технологии вермикультивирования».

      В связи с увеличением числа обучающихся новым планом развития ОУ предусмотрено восстановление ставок специалистов в соответствии с Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации № 228 от 12 марта 1997 года. 

