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ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

МОУ СКОШ №2

  VII, VIII  видов г.Электрогорска

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

 На основании Постановления Главы администрации г.Электрогорска  Московской области 5 января 1997 года открылась приходящая вспомогательная школа для детей с проблемами в развитии. В 1999 году школа переименована в муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников  с отклонениями в развитии школу VIII вида №2. С 2002 года школа работает по программе VII и VIII видов.

Школа прошла аттестацию аккредитацию 30 января 2003 года, лицензирование – 26 ноября 2004 года сроком на 5 лет.

В  настоящее время в школе 13 классов, в них обучается 62 ученика, из них:

VII вид 1 ступень – 3 класса (10 уч-ся),

           2 ступень – 2 класса (7 уч-ся)

VIII вид  1 ступень  - 3 класса (11 уч-ся)

           2 ступень -  5 классов (34 уч-ся)

В школе функционирует 1 группа продлённого дня  для учащихся младших классов (10 человек).

Приём в школу осуществляется на основании заявления родителей, по заключению врача психиатра и решению психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК).

Образовательный процесс школы осуществляется в соответствии с Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации № 228 от 12 марта 1997 года. 

Обучение  в школе ведётся по образовательным программам начального специального (коррекционного) образования  - 1 - 4 классы  срок освоения 4 года  и основного специального  (коррекционного) образования  5-9 классы срок освоения 5 лет.

Обучение в школе дифференцированное и индивидуальное.

· обучение по индивидуальной программе в классе,

· индивидуальное обучение на дому.

С 2007 года школа имеет договор о сотрудничестве с Институтом содержания и методов обучения РАО, а также с Институтом психологии  и педагогики .

Занятия в школе проходят в две смены, школа работает в режиме 5-дневной учебной недели. Имеются кабинеты русского языка, математики, истории и естествознания, информатики, кабинеты младших классов, две мастерских  ( слесарная и швейная ), кабинет СБО, библиотека, а также спортивный зал, музыкальный зал, столовая, кухня.

Школа работает по базисному учебному плану, утверждённому приказом Министерства образования Российской Федерации №29/2065-п от 10 апреля 2002 года.

Базисный учебный план включает в себя следующие образовательные области:

1. Язык и речь.

2. Математика

3. Обществознание.

4. Естествознание.

5. Искусство.

6. Технологии

7. Физическая культура.

8. Обеспечение безопасной жизнедеятельности.

Региональный (национальный) компонент включает:

· искусство (ИЗО – 6 класс, музыка – 1-6 класс)

· технологии  (профильный труд – 5-9 класс).

· Физкультура (5-9 класс).

Школьный компонент включает:

· ЛФК( 1-4 класс)

· Коррекционные технологии (ритмика 1-4 класс, логопедическая коррекция 1-6 класс, игра, игротерапия 1-4 класс, психологический практикум – 7-9 класс, факультативы 5-9 класс).

Максимально допустимое количество часов в неделю соответствует санитарным правилам и нормам.


 Большое внимание в коррекционной работе уделяется развитию эмоционально-волевой сферы учащихся.

Коррекционная работа осуществляется в процессе учебно-воспитательной  работы: 

1. на уроках путем использование здоровьесберегающих  коррекционных технологий;

2. в 1-4 классах введены коррекционные занятия по развитию восприятия и эмоционально-волевой сферы, проводятся занятия с логопедом и психологом;

3. в младших классах школы VIII вида проводятся уроки ЛФК;

4. в 7-9 классах введен психологический практикум;

5. введены факультативы «Основы компьютерной грамоты» в 5-7 классах  школы VIII вида и факультатив по формированию устойчиво развитой личности для учащихся 8-9 классов.


Школа обеспечивает своим воспитанникам не только базовое образование, но и развитие индивидуальных способностей. С этой целью в школе созданы кружки по интересам: «Спица-мастерица», « Спортивный по общефизической подготовке», «Вокальный», «За кулисами театра», театральная студия «Успех». В системе дополнительно образования заняты все учащиеся школы, что дает ребенку реальную возможность развития тех способностей, которые не всегда получают поддержку в учебном процессе.


С 2004  года в школе введена ставка социального педагога, который работает в тесной связи со школьным психологом и логопедом. Их работа направлена на осуществление психолого-педагогического сопровождения и социальную защиту воспитанников. Вся работа строится совместно с учителями (классными руководителями). Под особым контролем находятся дети из неблагополучных и многодетных семей. Работа с ними проводится в следующих направлениях:

· диагностическое (плановое посещение семей всех учащихся  с целью выявления социально-экономических и жилищно–коммунальных условий);

· профилактическое (посещение семей по запросу; проведение индивидуальных профилактических бесед с родителями по вопросам  ответственности за воспитание, обучение и здоровье детей; обязательные патронажи во время каникул)

· информационное (проведение дня открытых дверей, тематических родительских собраний, индивидуальных консультаций для родителей и педагогов)

· взаимодействие с различными  структурами профилактики (КДН и ЗП, ОДН, сектор опеки и попечительства, центр занятости и др.) 

В школе ежегодно проводится углубленное медицинское обследование учащихся. По результатам обследования учащихся даются  направления на дополнительное обследование и рекомендации педагогам о работе с детьми данной группы.

Ежегодно в школе организуется лагерь для дневного  пребывания в летний период, где проводится оздоровление воспитанников. 

С 2005 года в школе создан и успешно работает психолого-медико-педагогический консилиум, который определяет программу обучение и развития проблемных детей. В заседаниях консилиума принимают участие психолог, логопед, социальный педагог и другие специалисты.  По запросам учителей и родителей даются рекомендации по обучению и воспитанию детей.

 КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ 

СПЕЦИАЛЬНОЙ  (КОРРЕКЦИОННОЙ)  ШКОЛЫ № 2

В ходе демократических преобразований в обществе и модернизации системы специального (коррекционного) образования произошла смена приоритетов в задачах самой системы. Главной становится задачи обеспечения прав на получение доступного образования для всех категорий детей и подростков с ограниченными возможностями интеллектуального и физического развития. Для реализации этой задачи составлена программа развития школы на 5 лет .


Теоретической основой концепции развития школы являются идею Л.В. Выготского о сложной структуре нарушенного развития. Правовой базой при разработки модели развития школы послужили Конституция РФ, Закон «Об образовании», проект Закона  о специальном образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья, Закон «О социальной защите инвалидов в РФ», «Конвенция о правах ребенка», Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка» и Национальная доктрина образования РФ, одобренная постановлением Правительства РФ от 04.10.2000 года.

В ходе многолетней  педагогической практики сложилось ясное понимание необходимости перехода от предметного подхода к содержанию специального образования – к системному подходу. С этой точки зрения школа рассматривается нами как система помощи и поддержки детей с ограниченными возможностями умственного развития для достижения ими социального и личного благополучия через доступное обучение и воспитание. 

Основные части системы:

· обучение, 

· воспитание,

· сопровождение,

· обеспечение.

Все эти части взаимосвязаны и взаимообусловлены. Каждая часть в данной инновационной модели коррекционной школы  VIII вида имеет довольно значительную степень принципиальной новизны по сравнению с традиционной моделью школы VIII вида. Главной, системообразующей  задачей является социальная адаптация выпускника, подготовка его к самостоятельной жизни в той мере и степени, которая доступна каждому индивидуально.
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Социум – это социальная, общественная среда, связанная с жизнью и отношениями людей в обществе, обусловленная различными факторами – экономическими, политическими, национальными, географическими и другими. Социальная среда высокоорганизованна, имеет сложную структуру и многоуровневые функциональные связи. 


Универсальной основой для благополучия человека в обществе служит приспособление к условиям социальной среды путем усвоения и принятия целей, ценностей, норм, правил , законов и способов поведения, принятых в обществе, то есть социализация. Для успешной социализации предполагается также наличие социальной мобильности в быстроменяющихся жизненных условиях.


Человек, ограниченный в умственном развитии, не в состоянии сам выделить, освоить и усвоить те звенья социальных структур, которые позволяют личности комфортно поддерживать существование в социальной среде и успешно реализовать в ней свои потребности и цели. Тем более активно реагировать на социальные изменения. По сути, он лишен основы самостоятельного, благополучного существования в сложном современной социуме. 


Социальная адаптация умственно отсталых учащихся предполагает адекватное (соответствующее, верное, точное) освоение комплекса представлений, навыков и отношений, позволяющих личности комфортно поддерживать существование в социальной среде и успешно реализовать в ней свои потребности и цели.
Поэтому социальная адаптация является не только важнейшей задачей обучения и воспитания умственно отсталого ребенка, но и средством компенсации первичного дефекта.


Труд, быт, досуг – это три направления социальной адаптации выпускника, которые и определяют основное содержание образовательной программы учреждения – обучение и воспитание.


Мы исходим из представления о том, как может быть благополучным умственно отсталый ребенок в этой жизни и какая поддержка и помощь может и должна быть ему для этого оказана школой. Для реализации задачи социальной адаптации в практической работе были разработаны некоторые общие рекомендации.


Обучение. 

· Основные принципы отбора социально значимого содержания образования – принцип жизненной необходимости и принцип практической значимости.

· Формировать содержание программ учебных предметов таким образом, чтобы оно максимально подходило как к особенностям детей, так и к условиям их текущей и предполагаемой будущей жизни.

· При необходимости разрабатывать и вводить новые программы, разделы программ, технологии.

· Выстраивать приоритетность предметов в образовательной программе с точки зрения их значимости в решении вопросов социальной адаптации.

· Выявлять возможности межпредметных связей, создавать интегрированные курсы.

· Включать целенаправленное рассмотрение практической значимости и жизненной необходимости содержания материала каждого урока любого предмета.

· Использовать формы и методы работы, превышающие интересы детей к процессу познания и мотивацию к учению.

В воспитании. 

· В воспитательной работе руководствоваться подходом к воспитанию как процессу обучения социально приемлемого поведения детей и подростков.

· Решать задачи социальной адаптации в ходе каждого урока в единстве с задачами обучения, коррекции и развитии личности школьника. Каждая из образовательных областей имеет свой специфический воспитательные потенциал, который может служить целям социальной адаптации. Это та часть учебного материал, которая содержит сведения, как человек в процессе изучения природы использовал и использует добытые научные знания для улучшения своего качества жизни.  В педагогической практике это так называемая связь с жизнью. 

· Обучать умению проводить досуговое время.

· Использовать каждую ситуацию формального и неформального общения с ребенком для формирования правильного поведения.

· Обучать культуре поведения в разных жизненных ситуациях.

· Формировать сознательное нравственное отношение к окружающему миру к себе и другим.

· Мотивировать учащегося к освоению правильного поведения через осознание им выгоды последствия такового для самого себя и чувства комфорта и радости как его следствия.

·  Обучать точному соблюдению принятых  правил и самоконтролю в общественных местах, в том числе  в школе, в мастерских, на уроках.

· Организовывать и проводить внеурочную работу в школе и внешкольные мероприятия с учетом задач социальной адаптации.

Сопровождение. Это специальное организованное психолого- педагогическая помощь-поддержка учащегося с целью повышения эффективности и качества его обучения и воспитания. Структурно сопровождение представляет собой комплекс действий, методик, мероприятий. 


Отношение сопровождения к образовательным целям и задачам – подчиненная, вспомогательная. Смысл в том, чтобы помочь ребенку адаптироваться к условиям и задачам, поддержать его на пути овладения знаниями и навыками. 


Способы и средства сопровождения – педагогические и психологические методы воздействия на сознание и подсознание школьника как непосредственно, так и опосредованно.


Задачи: организация внутренних и внешних условий успешности успешной деятельности школьника ( мотивационная, позиционно-установочная, деятельностная, коррекционная и другие).

 
Программа сопровождения является комплексом и задана перечислением и описанием действий методик мероприятий. Специфические и ключевые элементы сопровождения, используемые в практике работы школы:

· «Дневник индивидуального сопровождения»,

· психолого-медико-педагогический консилиум,

Обеспечение. 

Оно включает в себя:

· организационно управленческая: кадровое обеспечение, структура учреждения, сопровождение родителей комфорт образовательной среды, программа развития учреждения;

· научно-методическое обеспечение: учебные программы, методики и методические пособия, научное сопровождение, повышение профессионального уровня педагогов;

· учебно-дидактическое: учебные пособия, учебники, раздаточные и дидактический материал;

· материально-техническое: санитарно-гигиенические условия, оснащение образовательной среды, оборудование, наглядный материал.

 В настоящее время обеспечение является самой злободневной проблемой развития специальной (коррекционной) общеобразовательной школы  VIII вида.

Цель программы развития. 

Создание благоприятных условий для обучения и воспитания детей с отклонениями в развитии, подготовка учащихся к самостоятельной жизни в той мере и степени, которая доступна каждому индивидуально.

Задачи. 

1. Дать учащимся тот общеобразовательный уровень, которым они могут овладеть по их возможности.

2. Коррекция и компенсация отклонений в психофизическом развитии для получения общеобразовательной, трудовой подготовки и социальной адаптации.

3. Помощь учащимся в осмыслении общечеловеческих и социальных ценностей мира, социализация, включение учащихся в  сопереживание проблемам общества, пропаганда здорового образа жизни.

4. Оборудовать кабинет психолога и комнату для релаксации.

5. Ввести в штат ставку врача. Разработать программу по оздоровлению учащихся (фитотерапия, аромотерапия и др.) 

6. Разработать в соответствии с особенностями детей элементов диагностики  динамики развития учащихся; методической поддержки педагогических кадров по овладению новым содержанием и методами обучения (включая компьютерную); форм психолого-педагогического сопровождения семьи. 

7. Корректировка и дополнение действующих учебных программ и планов с учетом вновь разработанного содержания и методов образования. 

8. Экспериментальная апробация и внедрение новейших моделей учебно-воспитательного процесса, образовательных программ, педагогических технологий и методик

Направления деятельности:

1. Интенсификация образовательно-воспитательного процесса, использование инновационных здоровье- сберегающих технологий с учетом индивидуальных психологических особенностей учащихся.

2. Организация работы педколлектива по изучению и использованию новых инновационных технологий.

3. Участие в реализации  проекта «Система патроната приемных и опекунских семей в детских домах и коррекционных школах» (в разработке, экспериментальной апробации и внедрении новейших моделей учебно-воспитательного процесса, образовательных программ, педагогических технологий и методик, способствующих всестороннему развитию обучающихся, приобретению ими навыков и умений в выбранной профессии, в поиске личностно-ориентированных форм и методов работы с учетом индивидуальных интересов и способностей обучающихся).

4.   Совершенствование коррекционно-развивающего пространства:

· обеспечение медико-психологического сопровождения учебно-воспитательного процесса;

· переоснащение материально-технической базы школы;

· создание релаксационных зон, игровых площадок.

5. Повышение профессиональной компетентности и мастерства педагогического коллектива школы.

Школа имеет  три варианта учебных планов:

· учебный план школы   VII вида;

· учебный план школы  VIII вида; 

· учебный план учащихся находящихся на надомном обучении.

Школа осуществляет образовательную деятельность по двум ступеням обучения.

Начальная школа – 1 ступень обучения (1-4 класс).

Цели: формирование у школьников умения и желания учиться, вступать в общение с окружающими.; формировать учебные и трудовые умения и навыки; активировать интерес к творческой деятельности.

Задачи:

· научить школьников правильно и осмысленно читать доступный их пониманию текст;

· выработать элементарные навыки грамотного письма;

· повысить уровень исправить дефекты  общего и речевого развития учащихся;

· научить последовательно и правильно излагать свои мысли в устной и письменной форме;

· корректировать и развивать  познавательную деятельность;

· формировать способность видеть, сравнивать, обобщать и делать элементарные выводы;

· формировать умение планировать свои действия, осуществлять контроль и самоконтроль;

·  формировать элементарные математические представления и понятия;  

· обогащать представления о мире, который находится вне  поля их  чувствительного опыта;

·   формировать нравственные качества;

· воспитывать трудолюбие, самостоятельность, терпение, настойчивость и любознательность;

· активизировать интерес к творческой деятельности, приобщать к общекультурным ценностям человечества;

Основная школа – 2  ступень обучения (5 -9 класс).


Цели: практическая подготовка детей к самостоятельной жизни и труду; формирование у них знаний и умений, способствующих социальной адаптации, повышению уровня общего развития учащихся.

Задачи: 

· осуществлять задачи, решаемые в младших классах, но на более сложном речевом и понятийном материале;

· продолжать формировать у школьников технику чтения: правильность, выразительность, беглость на основе понимания читаемого материала;

· дать учащимся такие доступные количественные, пространственные и временные геометрические представления, которые помогут им в дальнейшем включиться в трудовую деятельность;

· повышать уровень познавательной активности учащихся и развивать их способности к осознанной регуляции трудовой деятельности;

· формировать устойчивость к здоровому образу жизни;

· воспитывать у учащихся целенаправленность, терпеливость, работоспособность, настойчивость, трудолюбие самостоятельность, навыки контроля и самоконтроля, развивать точность и глазомер, умение планировать работу и доводить начатое дело до завершения.

Воспитательная программа школы «Мы познаем мир».


Воспитательная работа  с учащимися коррекционной школы  включает воспитательные занятия, коллективные творческие дела, работу кружков, секций, студий и дополнительное образование.


Особенностью системы воспитательной работы является тесное взаимодействие с учебным процессом с целью успешного  решения коррекционных задач  школы.


Цель программы – создание единого коррекционного пространства для развития каждого ребенка как личности, способной включиться в социальные отношения на основе общечеловеческих и национальных ценностей.

 Основные направления воспитательной работы показаны в модели воспитательной системы.

Модель воспитательной системы МОУ СКОШ № 2

 

 













I. Охрана здоровья и физическое воспитание.

Цель: пропаганда  и воспитание здорового образа жизни.

Начальная школа ( 1-4 классы).

1. Формирование гигиенических навыков .

2. Формирование начальных понятий о семейных и родственных отношениях.

3. Формирование анатомо-физиологических представлений о человеке.

4. Воспитание культуры отношений.

5. Профилактика и предупреждение вредных привычек.

Основная школа (5-9 классы).

1. Закрепление знаний о здоровом образе жизни.

2. Формирование общих представлений об основах интимных отношений.

3. Профилактика и предупреждение вредных привычек (табакокурения, алкоголизма, наркомании).

Формы работы: игры, беседы, праздники,театрализованные представления, практические занятия, прогулки, ЛФК, соревнования, спартакиады, конкурсы, деловые игры.  

II. Духовно-нравственное воспитание.

Цель: целенаправленное и систематическое  формирование  у учащихся нравственных качеств.

1. Развитие представлений о моральных нормах и ценностях

2. Усвоение различных моделей поведения и развития умения самостоятельно определять форму поведения в различных  жизненных ситуациях.

3. Становление личностной  позиции: «Я сам», «Я и другие».

4. Изучение истории культуры, народных традиций.

5. Формирование  гражданского самосознания (права и обязанности, экономическое просвещение, национальное самосознание). 

Формы работы: диагностика уровня воспитанности, анкетирование, беседы,  фольклорные праздники, сюжетно-ролевые игры, экскурсии, тематические встречи, ручной труд, развлечения.

III. Развитие творческих способностей и эстетического  вкуса.

Цель: целенаправленное и систематическое влияние на формирование у учащихся эстетического восприятия и творческой активности. 

1. Формирование  положительного эмоционального отношения к деятельности и её результату.

2. Использование различных видов деятельности как средства сенсорного воспитания.

3.Формирование эмоциональной сферы детей с отклонениями в развитии средствами музыки, танца, живописи, литературы и театрального искусства.

3. Приобщение к общечеловеческим духовным ценностям.

4. Развитие индивидуальных творческих способностей на внеурочных занятиях прикладным искусством.

Формы работы: кружки, студии, выставки, творческие отчеты  кружков, праздники, смотры, экскурсии, конкурсы мастерства, фестивалей «Ума, души и рук творенье».

 IV. Воспитание культуры семейных отношений.

Цели: знакомство с семьями учащихся, условиями их жизни, изучение взаимоотношения родителей и детей; подготовка учащихся к будущей семейной жизни.

1. Формирование представлений детей о семье, её функциях, об этике семейных отношений, о правах и обязанностях членов семьи.

2. Выявление «проблемных» семей, детей «группы риска», работа с ними.

Формы работы: обследование  условий жизни детей, индивидуальные встречи с родителями, проведение совместно с родителями коллективных дел, родительские собрания, дни открытых дверей, лекторий для родителей, создание уютной обстановки в школьных  помещениях. 

V. Социально-педагогическое и психологическое сопровождение.

Актуальность проблемы сопровождения связана с вопросами социальной адаптации детей с ограниченными возможностями. Эта работа требует совместных усилий социальной и психологической служб, педагогов и воспитателей по поиску новых путей и средств компенсации дефекта развития, совершенствованию личности ребенка с отклонениями в развитии.

Цель: Создание социально-психологических условий для успешного обучения и развития учащихся.

Основные направления работы:

1. Развитие самосознание учащихся школы, формирование адекватной самооценки, помощь в определении дальнейшего пути развития.

2. Отслеживание динамики развития ребенка с отклонениями в развитии путем диагностики и развивающих занятий с целью коррекции, эмоциональная адаптация при поступлении в специализированную (коррекционную)школу из общеобразовательной, при переходе из класса в класс, при смене педагога и классного коллектива.

3. Изучение условий семейного воспитания, анализ психологических причин недисциплинированности и неуспеваемости, связанных с семейной ситуации, и выработка рекомендаций  родителям и педагогам. 

4. Изучение психологического климата в педагогическом коллективе, помощь в разрешении возникающих разногласий и конфликтов.

5. Профориентация и профдиагностика для профессионального самоопределения детей.

6.  Расширение работы по социально-бытовой адаптации детей .

7. Подготовка воспитанников к трудовой деятельности, помощь в   профессиональном становлении выпускников школы.

Формы работы: диагностика, анкетирование, консультации, коррекционные занятия, встречи, профориентированные игры, обучение заполнению бланков деловых бумаг,   экскурсии на предприятия и сферы социально-бытового обслуживания, выставки творческих работ.

Этапы реализации программы.


Выполнение  программы было начато 1 сентября 2006 года и осуществляется поэтапно по учебным годам.

1 этап.

2006-2007 учебный Подготовительный  этап. Разработка программно- методического и дидактического обеспечения.

2 этап

2007-2010 учебный год. Этап реализации. Первичная апробация.

3 этап

2010-2011 учебный год. Этап анализа, рефлексии. Описание результатов. Трансляция и тиражирование результатов экспериментальной деятельности.


Ежегодно планируется работа на основе итогов выполнения очередного этапа и определяются конкретные функциональные обязанности участников на предстоящий учебный год.

  Ожидаемые результаты:

Теоретические: 

1. комплексное обследование  доступного и личностно-ориентированного образования учащихся с любой степенью ограничения интеллектуального развития; 

2. авторские методики и учебные программы.

Практические:

1. расширение контингента детей с ограниченными возможностями интеллектуального развития, которым должна быть оказана планомерная коррекционная помощь в специальном образовательном учреждении;

2. увеличение   диапазона учащихся, охватываемых психолого-педагогической помощью ( психолого-педагогическая помощь учащимся школ города);

3. обеспечение образовательного процесса научно-методической, дидактической и организационно-управленческой поддержкой.


Критерии оценки качества выполнения программы.

При оценке качества работы по программе целесообразно и необходимо учитывать:

1. Качество програмно-методического обеспечения:

· соответствие учебных знаний, умений и навыков учащихся требованиям программы и возможностям учащихся;

· создание индивидуальных программ для детей с тяжелой умственной отсталостью в составе класса, для детей на надомной форме обучения;

· стимулирование и развитие интереса ук учению с том числе использование для мотивации форм внеклассных и дополнительных занятий;

· наличие и полнота методических рекомендаций для учителя;

· степень новизны в содержании, структуре, подходах педагогического поиска;

· апробация представленных материалов и результаты использования в педагогической практике;

· теоретическое осмысление и описание результатов.

2. решение вопросов социальной адаптации учащихся, развитие социальной компетенции  и коммуникативных навыков:

· использование образовательных технологий, обеспечивающих расширение социального опыта;

· расширение роли детского коллектива в социализации личности учащегося;

· создание специальной воспитывающей среды, содержание и форм взаимодействия учащихся и взрослых в учебное и внеурочное время.

3. Решение вопросов сохранения и укрепления здоровья ребенка: соответствие процесса обучения функциональным, психологическим и возрастным возможностям каждого ребенка(объем учебной нагрузки содержания образования, рациональное расписание занятий и организация урока, охранительный педагогический режим.

4. Включение родителей в образовательный процесс.

5. Характер и полнота направленного психолого-педагогического сопровождения учащегося.

База реализации программы: ученический и педагогический коллектив специальной (коррекционной) школы  VII и VIII видов № 2 города Электрогорска.

Материально - техническое обеспечение программы. 

1. Кабинет информатики: 

· настольные компьютеры – 3 штуки;

· ноутбук – 1 штука

· принтеры – 2 штуки;

· проекторы  - 2 штуки;

· интерактивная доска – 1 штука;

· сканер – 1 штука;

2. Комната для релаксации.

3. Спортивный зал 

4. Актовый зал:

· Телевизор – 1 штука;

· Музыкальный центр – 1 штука;

· Магнитофон – 1 штука;

· Настенный экран – 1 штука;

· Пианино – 1 штука. 

· ДВД– проигрыватель – 1 штука
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Воспитательная работа и внеурочная деятельность





Цель





Направления





Средства реализации





Охрана здоровья и физическое воспитание





Развитие творческих способностей и эстетического вкуса





Духовно-нравственное развитие





Воспитание культуры семейных  отношений 





Социально-психологическое сопровождение





Программа 


«Чувствуем-познаем-размышляем».





Программа по формированию нейропсихологического пространства





Декады и предметные недели





Дни открытых дверей, университет для родитетелей 





Работа социального педагога и психолога, сотрудничество с городской социальной службой





Разносторонне развитие личности воспитанника, коррекция недостатков  психофизического развития, вызванного нарушениями интеллекта.





Результат (модель выпускника)





Умение бережно относиться к своему здоровью, ценить свою жизнь и жизнь окружающих 





Способность к самосовершенствованию, интерес к познанию мира





Совершенствование нравственных качеств





Умение самоопределяться по отношению к окружающему миру





 Умение самостоятельно ориентироваться в социуме.
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